

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Рождественский слух про президента Центробанка Швейцарии | Des rumeurs malfamées autour du président de la BNS se répandent

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 27.12.2011.



Филипп Хильдебранд озабочен... (© Keystone)

Незадолго до введения в Швейцарии фиксированного курса евро жена Филиппа Хильдебранда привела транзакцию по покупке валюты. Банк отрицает подозрение, что его глава извлек личную выгоду из инсайдерской информации.

|

Peu avant la fixation du franc face à l'euro, la femme du président de la Banque Nationale Suisse Philipp Hildebrand qui a eu cette idée géniale, aurait fait une grande transaction

monétaire, jouant sur la différence des cours. La direction de la BNS dément cette rumeur peu flatteuse, mais où est la vérité?

Des rumeurs malfamées autour du président de la BNS se répandent

Во время своего последнего приезда в Женеву на [пресс-конференцию](#) в октябре, 48-летний президент Национального банка Швейцарии Филипп Хильдебранд признал, что ему довелось встать во главе банка в «самые интересные времена». Как выяснилось, он был совершенно прав, и большой сюрприз еще ожидал его впереди.

Вечером перед Рождеством, 23 декабря, неожиданно для всех, швейцарский Центробанк разослал коммюнике, которое само по себе больше разжигало любопытство, чем отвечало на вопросы. «Слухи, распространяемые против президента генеральной дирекции банка, безосновательны. Совет банка закрывает расследование», - говорится в его первых строчках.

Дальнейшее содержание коммюнике пролило несколько больше света на ситуацию. «Филипп Хильдебранд был проинформирован 15 декабря 2011 года о слухах на его счет. Согласно этим слухам, распускаемым неизвестным источником, он незаконным способом извлек личную выгоду при введении 6 сентября 2011 года фиксированного курса евро». Причина была в том, что супруга Хильдебранда провела транзакцию в иностранной валюте - покупку долларов США.



Кашья Хильдебранд (в центре) в своей галерее

Филипп Хильдебранд немедленно проинформировал банк о готовности предоставить полный отчет о своих финансовых делах. Целых шесть дней понадобилось аудиторской компании PricewaterhouseCoopers на то, чтобы оценить финансовые операции семейства Хильдебранд за прошедший год. Проверка показала, что семья продала дом и купила квартиру, а также что супруга директора НБШ действительно купила 15 августа 2011 года неизвестную сумму в долларах. Небольшая долларовая сумма также была положена на счет их дочери (для справки: Наталии Хильдебранд 11 лет). Согласно заключению аудиторов, все транзакции отвечали требованиям регламента.

Действительно, позиция главы Национального банка Швейцарии за последние месяцы сложна. Одни критикуют его за привязку курса евро к франку (1,2 франка за 1 евро), другие находят этот курс слишком низким и требуют поднять его как минимум до 1,35 франка за евро. При этом Хильдебранд – единственный человек в стране, который заранее знает, сколько будет стоить валюта завтра! А значит, теоретически, может использовать это знание в собственных интересах. Напомним, что 6 сентября «прыгнул» вверх не только курс евро, который до того примерно равнялся франку, но и курс доллара – с 78 до 88 сантимов.

Кашья Хильдебранд - необычное имя супруги президента НБШ объясняется тем, что она уроженка Пакистана и гражданка США – торгует произведениями искусства. В 2001 году она основала в Женеве художественную галерею «Kashya Hildebrand». С 2004 года галерея была перенесена в центр Цюриха. В ней собраны многожанровые работы современных художников из Тайваня, Китая, России, Индии, Ирана, а также стран Европы и Америки.

Знала ли Кашья Хильдебранд от мужа о том, что Конфедерация планирует исторический финансовый шаг? Могла ли она использовать эту информацию как инсайдерскую, чтобы извлечь выгоду в 10% от возможной покупки долларов? Интересно, что раньше супруга главы Центробанка работала в качестве... специалиста по продаже валют.

Ни банк, ни его президент не стали рассказывать, что именно приобрела Кашья Хильдебранд на купленные доллары, и какая именно сумма оказалась в ее руках. Нужна ли она была для покупки новой картины для цюрихской галереи или для заграничного путешествия для всей семьи? Некоторые журналисты и политики уже предложили семье Хильдебранд на будущее вовсе отказаться от любых финансовых операций, в особенности, с иностранной валютой.

Как подтвердил для газеты *Blick* депутат парламента Ханс Кауфманн, бывший главный экономист банка *Julius Bär*, тема о том, что «некий сотрудник Национального банка провел валютные операции, основанные на инсайдерской информации», уже давно обсуждалась в узких финансовых кругах. Кто рассказал об этом, Кауфманн сообщать не стал. По его словам, ему также неизвестно, кто именно из сотрудников НБШ провел такую операцию, и в каком размере. Политик хотел бы это узнать, потому он подал парламентский запрос, назвав его «Национальный банк Швейцарии и биржевое законодательство». В нем депутат спрашивает, должны ли сотрудники Нацбанка соблюдать тем же правовые нормы, регулирующие покупку ценных бумаг и проведение валютных операций, что и персонал обычных банков?

[Национальный банк Швейцарии](#)

[Филипп Хильдебранд](#)

[Швейцария](#)

[Банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Шериф всегда побеждает»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/rozhdestvenskiy-sluh-pro-prezidenta-centrobanka-shveytsarii>